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3.1 EFNEREHLEH

311 EANDE

— A CH+ JERE R Al DA A W e SCPR 20, — S 5B P ST AT L el 5 4 pR A
1 2t 1% P AE B i 4> AL — A BRESC R BRESCE TP 2 A0 R ECERATT T8 20 AR R BCERET R 2
B SO T AT A . AR AR SR o, CH rRRgiE R 2 LT
JLF

1. #EAEA

Ui BT A 2 X AR 1 A5 R AUECHE 2R B A SO .
fian .
int a,b,c; //E XL BEMAS R a.b.c

BB A 7 R P AT 3 R I RN PUATAT T 8524 . a8 AR BB A int a, b, o J2 5 IF
PRGN AL B aboc 4 BC 12B A 28 0] F A7 A8 s 00 ME . B2 )P AT I S 1% 0 A st
ANEAEATEHT .

o B 5 a) Al BLTE R B LA . AU S BRTE AR T AT AT T

2. RizKiEA

ik B Ay e B R TR A e X — ARk U5 i b — A0 A Bl T 08 = UE
), — g =l

FixK;

Bl hn , WhAE 2 ik 2] DA i I B 1 )

a=5;

3. FiEA

HE— 05 W iE I FR R 2s i) . 28 i AR BT AR AT #4E  (0 BA B ke L
W for 75 IR FEAT L% BT 48 20 1A 2 25 15 ) A AT SR B0 T 70 B 2% 0 0 01 2 o ) 3 el
TE 3.3 WHRIRE M P4 . RZEUEH T NE P 45 i Rt 5 G MM 5 8 S
N LA A ] 25 1 )

4. EGIER

B — XG5 O 7R R i — B — N E 5180, B S AR — TR



C++ R R T KR

ik EE—AEA .

X AT A LTS 3 4 s X S A v A P BB ST AT DL VA A TR R
RGOS S 5 R

5. REESIER

AR T ) PR 5 ) sl 2 R B R T T
312 HEMAEFIEHLEH

FHHEAS B8 K 2 — T R A RO 303 A7 405 DRUE A B2 i SRk 0 o B L R 4 5 1P Y
e Fr B AL P25 4 10 B 07 3k BT O R 7 AR o S M AL RE I

SERIACAR 3 T B A4 1 T /m 2EL o R 8 o | 2% A2 o3 SCA R B 4 11 5 g —
o 22 il 8 AT — R E B R R A RO S B DR L AT 3 RR AR B R R A . I A
R AT SCE A TG IR A . 3 Fh SRR L4 B SRR (T N 8] 3. 1 B

v @ N W

5]
| ww || @2 |
— 5 N
(a) Il f7 4544 OFSETisaril) (c) TEERSEH

B 3.1 3MEREMIER

(1) e 450« 383 B9 56 s IR AUET

(2) Z50F 0 A5 - Pl R B 26 P DR AT IR AN A O B P 25 0 . mT gk — 28 70 Dy B
O SCEEH TN 2253 3 AR C ot i Tl B A H switeh TR A) 923

(3) DEIREGH . ph e B 26 1 R AT ) B A PUAT OB 42 il 0 5.l st — 2
SN IR AT AN SR AT IS FIBE . fE C++ o ] while i 4] for i A] Al do-- while i /]
SH,

313 IMFEMERNAZG

[6)3.11 BEHA 3 ANEEL 50T IR =M 0 3 4 R AL,
SR WIEWAAX. M =AM 3 & aboc, M p=C(at+b+c)/2,
S=vplp—a)(p—b)(p—0c),

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;
void main ()

{ int a,b,c;

double s,p;
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cin>>a>>b>>c; //a, b, c WIREN N = MIE
p= (atb+c)/2;

s=sqgrt(p* (p-a) * (p-b) * (p-c));

cout<<"area="<<s<<endl;

}
PP BAT A
5 6 7
WRE R R
area=14.6969

[613.2] MEERH A —DIER 3 AR e A e K. Bl fay A 358, Wi e 4L
N 853,
SA TR G IR VA Q8 SRS S VA 4 @F (Y EE LAV DA A ol o D Gl TS

#include <iostream>

using namespace std;

void main ()

{ int a;
cin>>a;
a= (a%10) * 100 +a%100/10* 10 +a/100;
cout<<a;

}

A R AT AR P U AN R ST Y e R A TR R L A
A R R T ) A

3.2 mIEEHIEA

321 ifi&4

i W ATAR o SO A B A PR A LD R ARG 40 58 1 A5 PRI R R P RO BAT O k) i
RGO N W

if (RiEX) BA1;

else &M 2;

Hoh i b PR R 25 Rk 30, T LR CH PR E SRR AR R R &
BB R IA A G SRS, B 1 FIE A 2 WAR Oy N R 7R R A& AR
AT AT DL R A AT DU S G i R T RUJE A ) . S ) I AT TR
FEd Je Tt SRR A M8, 2 R A A B B (EEE 0O AT A 1, 15 0 (Rk X E K
1B B 0) AT AT 2,

O3 SO A AE— R PAT BB PATIR /) 1 sl /) 2 g —A>. R4 2 R =il 4,



C++ R R T KR

else WWAT LA WG . XA O0 T 24 25 1F 2B B EN RIS B A 7 AT AT #8843 AT 0
SO Z R B TE A . A R TR 8143 SRR R

0, x <0
Y 243z, =0
FH A A AT LU A

if (x<0) y=0;

else y=x%*x%x+3%x;
L A] DL AR A

y=0;

if (x>=0) y=x%x% x+3* x;

R AR B BAR R Ay IR O, R 2 >=0, FEHE vy (. & R 2<<0), v BY{E
AAE,

(6] 3.3 S A—"A4F0) FIWE 7 N AR

YA BB AEAD N year, THAEM S . year4==0& & year% 100! =0 || year%
400==0,

#include <iostream>
using namespace std;
void main () {
int year;
cout<< " AFAy i "<<endl;
cin>>year;
if (year%4==0&&year3100!=0]|years400==0) cout<<year<<"j&[H4 "<<endl;

else cout<<year<<"AEMH4 "<<endl;

BATERWT .
NG [

1900

1900 A IH4E

(50 3.4 MEEEE Bdm A 3 AN B fa O A B R B
AT BEA 3 ARG SER B A RO BORFH L B 2 RS S = AR R R
N

#include <iostream>
using namespace std;
void main () {
int a, b, ¢, max;
cout<< "M A 3 EEE:;

cin>>a>>b>>c;



N

cout<<"a="<<a<< "\t '<<"b="<<b<< "\t'<<"c="<< c<<endl;

if (a>b) max=a;

else max=Db;

cout<<" RKE K :";

if (c>max) cout<<c<<endl;

else cout<<max<<endl;

[FEE TR AN 59
T —

e AT AR R OE A SO O TR A U R T B i iR i TR A AT S Tk
— MR E i A AT LSS 2 3 — g 00 . i EA PIRE X, —Fh 2 iR E1E else 73 3

AR

if (®ixX 1) E@ 1
else if (RiEK 2) iR 2;
else if -

else il n;
T — R R ETE i 73 A8l

if (RiEX 1) if (RixX 2) i@ 1;

else iEF) 2;

(6] 3.51 FliwE if i/ 5Bl 3. 4 AR5 .
Jrik 1 R AR E IR A

#include <iostream>
using namespace std;
void main () {
int a, b, ¢, max;
cout<< "B A =N EEH

cin>>a>>b>>c;

cout<<"a="<<a<< "\t '<<"b="<<b<< "\t'<<"c="<<c<<endl;

if (a>b) if (a>c) max=a;
else max=c;
else if (b>c) max=Db;
else max=c;
cout<< "J%j(%fﬂ(ﬁ :max="<<max<<endl;

}
BATERIE

//a>b H a>c
//a>b H a<c
//b>=a H b>c
//b>=a H b<c
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A=A

3 7 12

a=3 b=7 c=12
RECH : max=12

Tk 2 RAH R ER A

#include <iostream>
using namespace std;
void main () {
int a,b,c,max;
cout<< "k A=A HEH
cin>>a>>b>>c;
cout<<"Ma="<<a<< "\t'<<"b="<<b<< "\t '<<"c="<<c<<endl;
if (a>b&&a>c) max=a;
else if (b>a&&b>c) max=Db;
else max=c;
cout<< "I KEH : max="<<max<<endl;

}

BATERWT

A=A

8 1 5

a=8 b=1 c=5

R REH : max=8

wE B[R AL 0] LA WS AT A — 4 else, 3X B 245 B 73 & else Fl if AR XS 6 &R .
CH+ Mg T Fl else Y w3 fe X Js ) o BVAH B 5 3 HL 3 BA BE X ) — % if FT else B 56
BE St % ERFE S R ER R T else N 555 A i BEXT, W ARIEFL )T 12 4
o AR O OC AR D e A A BIDRE S T [R]— 2 i iR A A — X b e, s
Pl £ b, Zk else RIS —A> if FLXT, 3 ) 26200 5 1%,

if (RiEX 1) {

if (RixX 2) E@ 1

}

else i&F) 2;

A VLN AN EA]
/ /B4 1

if (n%3==0)

if (n%5==0) cout<<n<<"/F 15 MIfFH "<<endl;
else cout<<n<<"f& 3 BMEEUHARIE 5 MM E"<<endl;

/ /A 2
if (n%3==0) {

if (n%5==0) cout<<n<<"J& 15 5% "<<endl;
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}
else cout<<n <<" A& 3BUMEE"

PIASTEAT I 28 5 RAE T — A7 HR K2 HOC R s 2 AR . AT RLE M5 —F
B B 5 7 A I R A 5% T 5 — T 3 TRE X O 28 DUV 5 WL Af » DA ok DA T s
A R BSOS B AR — i B TR 5

(61 3.6 Hrg 00 B3 S MU 3R — A 3K 5 PR L E (B 5 ) 10 FRRUT OR
A5 10 PEOFT 9 . — IR SK 10 PRLAE CRL % 10 PO 3T 8 4. BEit A7 AR I S A
R K R

#include <iostream>
using namespace std;
void main () {
float price,discount, amount; / /B AT 0 E AN
int count; / /6 3RAEL
cout<< "Hii A Hiffp i "<<endl;
cin>>price;
cout<< "M AWML "<<endl;
cin>>count;
if (count<5) discount=1;
else if (count<10) discount=0.9;
else discount=0.8;
amount=price ¥ count ¥ discount;
cout<< "$ﬁ|\ :"<<price<<endl;
cout<< "M EAFEL << count<< "\t \t"<< "HT 1 : "<<discount<<endl;
cout<< "R} : "<<amount<<endl;

}
BATERAE

A AL

80

iy N S AR

8

WA 80

WS HL: 8 #rdn: 0.9

B 576

[ 3.7 R—IC R ax +bxrte=0 R, HPRE a(a£0) .b.c BI1E H #E
EER TN

IHT: BIARE a(a40) .b.c 5.4 delta=b" —4dac, 5 delta=0, J5 FH P HH [F] 52
W delta™0, Jr A P AR SEAR 5 25 delta<<O, T FETC IR .

#include <iostream>

#include <cmath>

@
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using namespace std;
void main () {
float a,b,c;
float delta,x1,x2;
const float zero=0.0001; /158 L— AR/ EL
cout<<"MiA =1 F% a(a!=0), b, c:"<<endl;
cin>>a>>b>>c;
cout<<"a="<<a<< "\t'<<"b="<<pb<< "\t '<<"c="<<c<<endl;
delta=b* b-4*axc;
if (fabs (delta)<zero) { / /HEXEAR /N BRI BN 2 0
cout<< "7 FEA WA AR ] SEAR < v
cout<<"x1l=x2="<<-b/ (2 * a)<<endl;
}
else if (delta>0) {
delta=sqgrt (delta);
x1l= (-b+delta)/ (2% a);
x2= (-b-delta)/ (2% a);
cout<<"Jr A MIAARIF AR " ;
cout<<"xl="<<x1<< "\t'<<"x2="<<x2<<endl;
}
else //delta<0
cout<< "L T | "<<endl;
}

BATECRIT

MIA="%R% a(a!=0),b,c:

3 6 2

a=3 b=6 c=2

FRAPASANR IR : x1=-0.42265 x2=-1.57735

R B 0 T 7T dlelta 275 0 1R 2 ETH 15 2% delta— —0,
i S X AR /NEO R B zero. FHZE 1A fabs(delta) < zero EAT 1T . i S FE 1 h 22 9%
S8 ) 4 5 T S KORG8, P T 5 M0 B PR S8R « LR R i B P A
SRR 2 R 61 DRI T A 5 RS R B L M B 7 o P G
2 NF—AMRNB I T o DI PSR x Ay AR R AR fabs (x—y) <le—d,
WA x 25 F v, {H7E Co+ rin, ol o e (00 J2 SORS J8E 250 K6 A 05 75 TR i K 2 5
I 50 5 U T L 4 B A 4 7T LA delta= =0 #E47 1145 .

3.2.2 switch &4

M E iR AR 2 — ROl I35 CHt k4R 4t 7 —> switch i 4. Fk
TP RAEA] BT DIAPRE 28— . MR 4 A2 A4 23 3B ) E 8 R R — A
WA IIE I A B IR AT . %0
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switch (FiERK) {
case FEXRIZER 1: <iBAF I 1;><break;>
case EEXRIER 2: <iBAF Y 2;><break;>

case EEXRIEX n: <iBEAF 5| n;><break;>
<default: IEAF 5>
}

b 238 50HE SRy H W 45 14 B R 45 1 2 35 XL R O B0 o 43 10 AT JR R kg s A
KT BRI RNE . 55 iR IR R R F A 0 820, 88 5 4 %k UM TR .
BB AP A A] DS — AN )t n] DU — LA .

FERIB A PHAT R R R R R B E EH ERANPREZHERN 5L
YERPATA B I IZ 5 SRR F FN I G BT 25, B 3038 3 break i A1) 5 3¢ 15 A 1Y
HES 7 Rk . YA FREME S A & & RSB X E RGN A default 43
I MPAT HaB A T A Bk switch @A) BUAT R B2 .

XF switch 4], B LA T TR

(1) %A~ case (L4 default) 43 3 H BLAG T AT AT 22 L8 H4 default JFE RS

(2) break 1B/7) Al 3k, R BA break 4], & — 1 case 43 P HAE R FF 515 ) A 44
I AT 8% 5 35 B2 6 AT IS WA 4y 3. BRE, S DR TIE 32 %8 i) 1E B 52 30
W H B case 43 3R break AR .

(3) FEA~H 1 238 20 BUE 262545 N A R] 75 00K 5 | e 5 S

(4 FeifF 2 A% 3k 0 B [/ — A E A 75 . il

char score;

cin>>score;

switch (score) {

case 'A': case 'a': cout<<'"excellent"; break;
case 'B': case 'b': cout<<"good"; break;
default: cout<<"fair";

}
(5) MWIEA LA . switch iA] B AT S0 LU S if TR 4 (HAR 2 BIn A 22 2 — A [0) R AR
A H IR O A 58 A X O T SRR R R R E 1 AR R A U IR 2R Y . T A AT 2B i L
N SR AR B AT R 2 B B R L (H 28 5 b 3RS A AT T SR RSB
(5 3.8Y PRish /8 w6 fris ey A 0 Bt 2% ik 3.1 foi.
F3.1 RERXFAYHER

272 /km I AFRER | S812FM B2 /km I ARER | S81AFM
® B8/ WEB/T = EE/T WEB/T
$<200 13 4 500<s<1000 18 8
200<C5<C500 15 6 5221000 20 10

BN s 1 ATIIEARZ R p WY EE N w. B 12T g g, 0
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g |
f=p+ (w—1gq
Wit )7 . B A pow fls J5 . iF B9 £,
30T MR switch i A) D AUE R A AT SR EOR . b kB, B s 1953 B
R 100 A58, L B AR s BRLL 100, USSR (E A 8 T3 8E ., BFIF.

#include <iostream>
#include <iomanip >
#include <cmath>
using namespace std;
void main () {
int ¢,s,q9,p;
float w,d, £;
cout<< "y ATE B w AT HE s: "<<endl;
cin>>w>>s;
c=s/100;
switch (c) {
case 0: case 1: {p=13; g=4; break; }
case 2: case 3: case 4: {p=15; g=6; break;}
case 5: case 6:case 7: case 9: {p=18; g=8; break;}
case 10: {p=20; g=10; break;}
default: {p=20; g=10; }
}
f=pt+ceil (w-1) * g; //ceil FKonm B
cout<< "iEHii HLfY c "<<p<< "\t << "E O <<w<< "\t ' << "L s << s<<endl;

cout<< "i& % :"<< f<<endl;

BHI MY 2 15 2.3 B 230

(63.9 Beit— A7 . S8 Lo BRaa 5.
IrHT e BEA AN RAE RO SEAT AR B AT S8 R s 5

#include <iostream>
using namespace std;
void main () {
float numl, num2;
char op;
cout<< "M AEEVERL 1,85 4F, BAEH 2: "<<endl;

cin>>numl>>op>>num?2;
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switch (op) {

case '+': cout<<numl<<op<<num2<<"="<<numl+num2<<endl; break;
case '-': cout<<numl<<op<<num2<<"="<<numl-num2<<endl; break;
case '* ': cout<<numl<<op<<num2<<"="<<numl * num2<<endl; break;
case '/': cout<<numl<<op<<num2<<"="<<numl/num2<<endl; break;

default : cout<<op<<"JEMBHLF1";

}

BATERANE

AR L, BEA, RIEH 2:
3% 7

3% 7=21

3.3 fEIREHIER

3.3.1 for fIF
for iEAJ AR for IR, i AIAE =R
for (RIER 1;RIERK 2;%KEKX 3) BREIEF

ZIE A AT R R RIA A 1 MME, R KA 2 MfE, R KRR 2 iR
FL(EAE 0O AT R 435 g, O R ik =X 3 W ME, SR )5 Pt
BRAX2HEIFEZL EI R, BRI KRB 2 E Rk
Jg 0 EEHZE R E AT, K 3.2 & for IBATIRAT I AR .

KF for iBA] A LT LA UL

(1) WNPATIRFEF . for ifA) @ T HI Wi 8, At 5 while 15
)2 5E A A R

(2) for ifmH Y 3 MRIBXARETESRIEALEAND
FEERBEX, NEBEXRE BAV G TAEREL D P
HE A B S5 B S R T B A SRR S 2 L TR B SR AR e 4B
ST E AR GRS 3 T AT DUBCEE R B R, T 1+ 24+
100 A A1, JH for 4] Al 4R A E3.2 foriZaMH

TR

for (i=1, s=0; i<=100; i++) sum+=1;

(3) for AT Y 3 Ak 20T AR 7 i 2 R4 W o A A 35 AN B4 G
MBAT LA WRF A 1 AE for 4] Z 8, BRIk 3 B7E TR B A T IR 4
FHIE M AE for 1) gl n] 45 ik 20 1 sk ik 0 3. N BRI Ak il 5 o

i=1; sum=0;

for (;1i<=100; ) {
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C++ R R T KR

sum+=1;
i++;
}
Thr b RAA 2 A mg ., RFRERN 2 B RGE L EHA N 1. X R IRk
X2 WEE I, B

for (;;) {*}
&R T
for (; 1;) {:}

XA IE 20 06 I A0 AS 45 8 S BOCAE I . by ik S SEAE B 4 P4 1A N 45 break 1 )
KL ARG BRI NA.
[6]3.10] ZRFIEF R LEPBRPE N T — DA Ay 8. B B x50 AW
— XN T BT A — XN = AR XA DA N T R E T RS S8, — 4R
Eafiz Xt RIS - AR e . F Al TFHENT AR
B AR A Xm0 A A /MR AR R Y A A P M s RS H
REBHE LD AMY A B AERFHRZM, ATl —1~%3%. 0,1,1,2,3,5,
8y o XA Fibonacei 451, ] ] R ECHE R W F -
0, n=20
fib(n) =<1, n=1
fib(n —2) +fib(n—1), n>1
BT FE T 4 i Fibonacet 081 B HT 20 W, BOR B AT 4 5 %9 .

#include<iostream>
#include<iomanip>
using namespace std;
const int m=20;
void main () {
int £ib0=0, fibl=1,fib2;
cout<<setw (15)<<fib0<<setw (15)<<fibl;
for (int n=3;n<=m;n++) {
fib2=fib0+fibl;
cout<<setw (15)<<fib2;
if (n%$5==0) cout<<endl; /7B W BT 5 K
fib0=£fibl; fibl=fib2;

BATERAE
0 1 1 2 3
5 8 13 21 34
55 89 144 233 377

610 987 1597 2584 4181
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[ 3.11) Hl“lx1=1 2%x2=4 3%3=9 -+ 9x9=81"=T.

#include <iostream>
using namespace std;
void main ()
{ int a;
for(a=1l;a<=9;a++)
cout<<a<<" x "<<a<<"="<<a *x a<<"

}

3.3.2 do-while {¥F

do-while HAJFR by B 2N TG 35 4% X
do fEIRFIER while (FRiEHX)
ZIEA P PAT RS . BT — IR FR R IE A SRR TR R A e, A 3R A e R

(R O M EE Bk, B3R R0 E AR SR 0) B

SRR . I8 3.3 4y HRIE ) AT TR R
do-while 15 4) 75 48 K Z 801 &L T #FAE AU while 154, 1

AN EA) Z 8] 1Y X 5 J - do-while i8] g & F R A HE A

SEAR G PR RS 2 0 BAT — W T while 35 4] 20 2R 451 3R A

AW AR ARG PR AR — IR AR 2 04T .

(60 3.12) ALK a=Var RfE. KF 7Rk

PATIRERM i 1)
RFBRIIE

IAEH
2o = (x, +a/z,)/2 3.3 do-while iF A K
FOR TR AR Z 220 F 1077, T

OIAT s BORIBIERR A — AR . DB A — S IEBUR
%4 as NI —MEAE R EARWHE 20, BE I a/2 iR ER A XK 21,4 |21 —20| <
1077, 0] a1 32 i oK 7 AR T ARUE; 75 000 oK o1 TR % 20, B AR ER B H Y «1. &
U AR EHE 2l —20 <10 Rk, REBT

#include<iostream>
#include<math>
using namespace std;
void main () {
float x0,x1,a;
cout<< "M A —A~IE%L : "<<endl;
cin>>a;
if (a<0) cout<<a<<"ANEEFFFT5 !"<<endl;
else { /1A SRR
xl=a/2; //x1 FIVE R AE 45 2R
do {
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x0=x1;

x1= (x0+a/x0)/2;
} while (fabs (x1-x0) >=1e-5);
cout<<a<< "W K :"<<xl<<endl;

BATECRIT

Wy A— IS
5
S HMR A 2.23607

(6] 3.13)  #ig A —BeSCAS , Ge it SCA A A7 85, 0] B0 8 AR 0, B B ) 22 1] DL 2
K T FRAT SR AT AT (R B AR SCAR IR A A AT

I3 s T A A B — A A G R EOF, 047 cin. get O 3R [0l 545 i ASCIT 4,
MY AR FAF R LA Cul+Z B R Bl — 85— 128 80E L EOF, A it Af
XA SR NSO AR S AR . R F A B A IR P T4, B
)32 # Cerl+Z R ik . AP AT 8 s ibn & F45 \n's S84 174 nline , B17 5L nword F15
FFECnch MPIEI N 0, R AR BR8] — AN JEM B AT nch+ + 5 & 8] — 4 "\n',
nline++, 5 & — 284 isword AE N & F R MR R . B FAFH isword=1, %
2 [l B AT 1 isword =0, W15 32 3 — AN 8] R A it i isword Bk 1, R B — A B 1] 25 5T,
N nword+ +,

#include<iostream>

using namespace std;

void main () {
char ch;
int nline=0,nword=0,nch=0;
int isword=0;

cout<< "Hii A — B A (TBEAT) :"<<endl;

do{
ch=cin.get();
if (ch=='\n') nline++; / /AT FEATROM 1
if (ch!=" "&& ch!="\t'&sch!="\n'&&ch!=EOF) { //iE#EE 4T
if (lisword) nword++; / /A HLE] () S 1R A 45 SRR EO 1
nch++; [/ FRREON 1

isword=1;

}

else isword=0; / /323 8] b& 7°F
} while (ch!=EOF); / /3% B SCAGE AT A 1k

cout<<"f7% :"<<nline<<endl;
cout<< "B %Y : "<<nword<<endl;

cout<< "FfFEL : "<<nch<<endl;
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BATERIE

i A —BSUAR (AT
hello

start exercise

good work

<Ctrl+2z>

T8 3

FLHL: 5

= S

FHFE: 22

3.3.3 while IR

while IEAJWFR A M . B AR
while (RixX) EHEIED;

Hrp ik 2 CH e — Bk R w512 5 3k A 0 P s Ay mT L2 e — i
AL AP DR E A WA . while IR PAT IR R SEi PR A A . i R B O B (B R
0 MPATIEIAE ARG IR R B MEIFELZ U Ed R,
T H) F R A B (R 0O o 8 AS B U547 0 0 L 47 303 )
g, [ 3.4 g IZIE A BT R L

[ 3.14) 312 1+2+---+100 M1,

YA TR BN S bR R R — AN 7R R A ok
T —ANECE BhnFAR

PATIEEAE )

#include <iostream>
using namespace std; {
const int n=100; / /R E AR B A A TRy
, , B 3.4 whileiEfHH
void main () {
. TiRiEE
int i=1,sum=0; / /BRI 25 Tt

while (i<=n) {

sum+=1i;

it+; / ME BRI
}
cout<<"sum="<<sum<<endl;

}

BATHRAT

sum=5050

FEA 8 P 5 A A R T v 388 LE A R T LA 10 6 2R S R AT R GR AR a0 B =
L5 T AE A B i A o 254 35 48 O 90 2% PR A A0, A B rp B i E o 75 U0 360K AN RE 2K 1k
M & A SEA 25

CH+ Rk 7 X R BB b A1 BR i Ak af LU
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while (i<=n) sum+=1++;
B
while (sum+=i++, i<n); [ EAAR R 25 )

e ZUCII AL, AR Ct ] RUGE AR 5 R BREE M DAk o (ELTE 1 i Bl mT 3 1 A1 AT e
P PP i 38 L5 B A ok b 9 3K Uk 1 3 S T e T I 3 838 SR A4 F AR O 2 7T B

3.4 EHRHNHRE

— N E IR AL 5 — A SR IR IR A5 K FRORIE PR R O B L A XU
TR Z EAGER , AT L2 24 for MHRE Al LUE for 5 while 8 do B4R 4H & WL
R — AL )Z LB BB SRR A O 2 IR R R T

i .

//VAF & while fl for MGk E
while () / /HMIE
{

for (*=+) {***} / /P3G B

}

//PL T for MZ ZTEHR IR E

for(i=1;1<10;i++) / /NG ¥R
{  for (k=1;k<6;k++) VALK EDD

}
(61 3. 151 JHXUHE 2R 52 B 3 LA F BB .

* * A
* ¥ K * % BC
KKK KK * * * DEF
KRKKHKKR % %% * GHIJ
KKK KKK KKK L R * KLMNO
(a) (b) (c)

GrWT: AEFTENEDE I S B 20 RO 9 i LR ATATER 2 04" 75 N 4R
M XTI a0 R UL 25 S B AT I B T AN T« PO BOE AT I L BT 2 4.
RUL a NATHGBEREATE a I R B 5—an® * TS IR 2a— 1, MG
PR LA g R AT

#include <iostream>
using namespace std;
void main ()

{ int a,b;



B3H mREHNEG  \ @D

for(a=1l;a<=5;a++)

{ for (b=1;b<=5-a;b++)cout<<' '; / /% B AT RN 2 KR

for(b=1;b<=2% a-1;b++)cout<<" * ";

cout<<endl;

0% A 2AA WA bR ARIGZRR T 005 5 RS D) R (o T .

3.5 MEIER

T R T ) T PR AAT o A A 00 B U R ST A R e IR A TR R R
NG P AT AR L A 2 C o+ b SR T35 A 1 3 0 AT LA RSO i P DR B9 R AT DY

3.5.1 breakiEfq]

break /4] H g H7E switch B8] FIAG IR E 4] P, AN break 18 A) 40 Bk i switch 1 A) of
PETEA], 5 AT switch B S IE A E ] Z J5 i915 4] . break B £ switch 15 4] H [Y
FIE R 2N 0 R I8 A op R R T 2 1B A 15 B T 1.

for (i=10; 1i<20; i++) {
if (1%3==0) break;
cout<<i<< '"\t';

}

R BORAT o

10 11

3.3. 1 rh A giad for thATHY 3 Ak a0yl DLUE 2 16 A1) 753X AP B0 F » for {35
AR

for(;;) {

if (RiZR) break;

}
K FBOIEAEER . TT UL breale 15 /7] 92 5 (16 251 A B9 68 HT S0 R .
T E RIS TR R BRI b, break i /A) 2 11 {1 S H BT 7E (996 26 55 4 i OF R Ik

JiA G . Bl

for (;;) {
for (;;) {

«+ break;
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iEA 1;

}

U AT E] break A 2 1E B2 N RTERR AEE JATIER 1.

[513.16] 4@ 55 m, e o2& R

SR TR m 2 m JERBN SRR AN RERE 2.3, oo/ OO BB, PRI Wl LA
2.8, /i (HUH) BEAS 5 iy AR o Bl Lo RS BORE B T A2 38 75 I A

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;
void main () {

int m,1i,k;

cout<< "Hii AR m:"<<endl;

cin>>m;

if(m==2) cout<<m<<"ZHRH "<<endl;

else{

k=sqgrt (float (m));

for(i=2;i<=k;i++) if (m%i==
if (i>k) cout<<m<<"JE2ZE$("<<endl;

else cout<<m<<"RNEHEH "<<endl;

}
PATERANE

LN
35
35 REEH

3.5.2 continue &4

/P RBEAR — AR, AT 4 AL
/B PERT AL R R R R AL

continue &0 R A8 FHEMG B, FSRA IEAR KRG . M7 F AT 3] continue i&
B R Bk HE R AT B IR AR E A AR N — KA ER . R — IR T AT SR B

RTAIRERZAE R R W il

for (i=10; 1<20; i++) {

if (i%3==0) continue;

cout<<i<< '"\t';
}
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continue #50] 5§ break iff a] # X 5l 7€ T, continue i 4] 45 oA HJ& AR W AE 2, 1M
break 454 AY &G IR,

(613,17 FIHBEHL KBS A= 10 41 2 (7 B0H) B 25 /N A ffon 2 i b e s Y
1357

OYAT s 2B B G PR 20 A 2 50 B0 Bl AL B, 0 2 AR R A AROS T, 2R IE
B, 0 10 43 WA 43 . SR JE AR R — 1B,

#include <iostream>

#include <ctime> / /P &R GE i [A]
#include <cstdlib> / /8 BE ML AL R %L
using namespace std;

void main ()

{ int i,a,b,c,s;

srand ( (unsigned) time (0)) ; / /E AU A 1 B AL BN T
for (i=1;i<=10;1i++) //FERE 10 AL
{ a=rand () %90+10; [ /PR 2 i BB

b=rand()$90+10;
cout<<a<<"+"<<b<"=";
cin>>c;
if (atb==c) {cout<<" FKEMR, &% T I"<<endl;s++; continue;}
cout<<"ZEH T I"<<endl;
}

cout<< "M JE: "<<s % 10<<endl;

35.3 goto iEH]

goto W A] JUFRES ) i A1) JL I REJE & F5 7 B B AR 7 45 52 0 AR S B Ak o i T
AR B BEE B R UL . goto T R A BB 4 0 L b T A 29 A ik A 3 R A B R Y Bl
k. HAg

goto #x 5 ;

KT goto 48 MIZIER] A goto 1B H G A — .
B 0 — AR IRAT O SO B bR 5 1)

L= rR ]|
1) 4
Ll: 1EA] s1

goto L2;
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L2: 4] s2

goto L1;

WA goto L2l AR Bk 2 L2, 15/7) S2;, M 4] goto L1; WEkHEH] L1. 54
Sl;, w5 iEm ] LU BAESS & ) goto 1&A] 2Z )5 . Wl A B AE FL 22 B, goto 15 /A)
break ,continue, return i 7] &R I TG 55 % B 15 ) o JC A0AT: Al ) W7 B2 BRUAT 3 0 B 0 20
Bk B — A E AL E . 3. goto A 5 A Bk e ) RS R 9 2 goto TR EE 1] 1) H
PRz i B2 DUAT B 42 . 1 break, continue Fl return 31 B 5% 7] H A5 007 2 2 ME — Hi
LA B o7 TR 1Y . goto 1A B 1) H AR ——FR 5 3 ) A 0 B AR T R T LB
SE ARSI 52 A AT B L 6 0L Tl A2 T T BR

(1) —eREUE L CRREAR) Y goto 1HRJ N AT i ] 31 R B 22 A1 o 46 4] 35 33, bR BRI
HH s HBEJE return 35 ) B bR B SS

(2) — A~y B35 R B FIE F 4O S goto 18R] AN BT 5% ] B i A% P e 22 . R
S K AR S 7 AR AL ME T AL Y SR T

BRI A7 X A Y BR ] goto tH ) AT SR &+ 43 B i Y, goto 1) 1Y i HT 28 B 1 LA T
[¥) 251 .

(1) (AR 7 () AR G5 40 55 R 17 1) Bl 25 245 /) 25 3 386 R i R ) Bt 22 IR0 i 58 S 1 6
2 AF TR 7 0 43 FE

(2) —MUFIRT B A AR TP B I 2 0 B 111 T SR 20 FHAE X COA
Al EA AR P B . 0 goto 1A B FH 25 B B SR aX FlOR 45

P72 12X F goto A THS SRR P BT R A Kl B KRR — il — IR
BT IE A2 B goto TH AR A Y IE — W AT 5| A Y, B 2 DL BRI 4 T goto A VAR A 4
W o DT X 31 T & 1) R R 7 A T BRI

L A BN A goto iB4) . HAEIELFEE A T goto A AT fES B i1
HAME, L nge 2 26 ik B v, 2R JZE H 5 Bk B A 16 50 . an 2R break 547, AN EE
fifi FH Z2 0k i EL AT etk 45 22 X i goto i) il LUK A .

354 returniE4f]

return {5 XFRIR B EE AT HH T BRECE SCLOLDIREAN T

(L) UL P17 4 9T B 0 R 4 P P 5, s 006 o 1 2
(2) JFFEIR k3 I (8 1 O 12 B 0 A 1 £

return 5% 4] A% R

return;

return XiEZX E;



